

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 017 期 总第 8521 期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

2016.1.26

星期二
乙未年 十二月十七
热线电话:400 990 3393
中国企业家网:www.zgceo.cn
官方微博:weibo.com/jrwb
http://weibo.com/qyjr

成都企业“奥斯卡”榜单星耀蓉城

◎体现五“新”榜单星耀蓉城 ◎提升形象 蓉城企业踊跃参评 ◎健康工程 让企业家事业与健康更和谐 << P8

本期导读 Highlights

攻坚克难 锐意进取 成都市金牛区企业联合会 2015 年年会举办

1 月 20 日,四川省成都市金牛区企业联合会 2015 年年会在成都举办。金牛区企联会长陈庭章、副会长陈全玉等出席了年会,并对 2015 年企联工作做了总结,公布了 2016 年的工作要点。

<< P2

从达沃斯论坛看天下大势 中国经济转型受关注

为期 4 天的世界经济论坛达沃斯年会 1 月 23 日落幕。从第四次工业革命、世界经济走势、地缘政治到气候变化、中国经济转型,与会者纵论“天下事”,为一系列全球热点问题献计献策。

<< P3

昂首奔腾势如虹 打响“十三五”开局战 稻花香酒业召开 2015 年总结表彰 暨 2016 年全国经销商年会

以“四新”战略为引领,锁定“1135”目标,推进“百市千县万镇行”活动,打一场声势浩大的全国市场战争!新年伊始,稻花香酒业召开 2015 年工作总结表彰暨 2016 年全国经销商年会,打响“十三五”开局战,昂首迈向新征程!

<< P5

日本东光舍: 百年坚守,匠心如一

曾经有德国的刀具老字号企业前往日本,希望与东光舍合作,但被东光舍拒绝了,原因是制造方针不同——德国企业采用机械生产,而东光舍坚持手工制作。匠心精神,造就了这家日本企业的百年传承。

<< P6

福德隆: 用品牌和技术为产品镀金

作为温岭童鞋的领军企业之一,谈及今年温岭童鞋市场,浙江温岭市福德隆鞋业有限公司董事长朱富德感慨:“形势着实不好。”但朱富德对温岭童鞋依然抱有信心:“只要温岭童鞋企业能够擦亮自己的品牌,提高鞋子的附加值,温岭童鞋还是有前景的。”

<< P7

京东 CTO 张晨: 大数据“再造”电商

“很多人认为,京东是一家电商,电商有什么技术?没有,也不需要有什么技术。”京东集团首席技术官(CTO)张晨称。不过,他并不认同这样的观点,京东如今也希望改变这样的印象。张晨告诉记者,京东接下来希望将大数据、人工智能等技术更多地应用到商品动态定价、仓储、物流配送等整个电商产业链条体系中。

<< P7



●畅通——轻轨 2、3 号线贯穿巴南。



●南彭商贸物流基地——京东电商产业园。郑彬 / 摄



●界石数码工业园

巴南: 乘势而上开启新征程 砥砺前行建殷实小康

【核 | 心 | 提 | 示 |】

刚刚过去的一年,对巴南区而言,是意义非同寻常的一年。这一年,惠科第 8.5+ 代薄膜晶体管液晶显示器件项目等重点项目建设火力全开,京东重庆运营中心又一次刷新重庆市民在该平台上的网购纪录,国开华熙文化体育创意聚集区项目或在 3 年内引入 NBA 中国赛……这一年,巴南区“十二五”规划主要目标任务全面完成,预计全区地区生产总值达到 600 亿元,年均增长 12.4%,人均 GDP 突破 6 万元;工业生产总产值 854 亿元,年均增长 9.1%;城镇居民人均可支配收入达到 30423 元,年均增长 9.8%,农民人均纯收入达到 13095 元,年均增长 14.2%。站在过去五年的基础上,巴南区的发展脚步却未有片刻停歇!“十三五”期间,巴南区将全面建成殷实小康社会,在 2016 年,提前全面建成小康社会,地区生产总值和城乡居民人均收入基本实现比 2010 年翻一番;到 2020 年,全区地区生产总值突破 1200 亿元,城乡居民人均收入同步提升,城镇建成区面积达到 120 平方公里、常住人口达到 120 万人,基本建成“江南新城、主城第三增长极、城乡一体发展示范区”。

■ 杨利

过去五年硕果累累 “南重庆”活力愈发明显

发展的脚步,从未停歇。

1 月的重庆,寒风萧瑟,在巴南区经济园区惠科第 8.5+ 代薄膜晶体管液晶显示器件项目等项目的施工现场,却是一片热火朝天的景象。

这正是巴南区不断完善发展思路而来的“重量级”项目,该项目建成后将成为重庆千亿级平板显示产业的重要支撑。“十二五”期间,巴南区确立了“江南新城、主城第三增长极、城乡一体发展示范区”总体目标和“山水城市风貌展示区、中央文化休闲活动区、生态健康体验区、商贸物流集聚区、先进制造业基地”的“四区一基地”功能定位,相继完善了“五化一体”、“大美巴南”、“大善巴南”、“六大工程”等符合巴南实际的发展战略,“一带三区”空间布局更加清晰。

循着这样的思路,“十二五”期间,巴南区办成了一系列关系长远发展的大事——龙洲湾滨江片区、鹿角新城、高职城、界石数码园、南彭物流园、麻柳沿江开发区等主要经济板块开发建设全面展开;轨道交通、高速公路、城市干道、大中型水库等城乡重大基础设施建设取得突破性进展;战略性新兴产业快速成长,动工建设惠科液晶面板 8.5 代生产线及 1000 万台液晶显示器和电视机等重点项目,长安铃木全新车型投放市场,拓为轻纺服装城开园,汽车、装备制造、信息通讯技术、生物医药、轻工服务及云计算等“5+1”主导产业推进;引进金融机构 37 家在区设立营业机构,专业市场群年交易额突破 500 亿元,70 万平方米集商业商务等功能的万达广场建成开



●集美善泽润巴南

业,重庆华南城一期全面竣工,京东全球购正式运行。

办成了一系列应对挑战集中攻坚的难事——建立“规划台账+色斑管理”相结合的规划平衡机制,平移规划指标破解项目落地难题;从源头管控新增“两违”,查处违法用地 352 宗,拆除整改 63 万平方米,查处违法建筑 1667 处,拆除整改 104 万平方米;加强债务管控和资金调度,构筑财政运转与债务风险之间的“防火墙”,探索创新融资机制和工具,获批 30 亿元 PPN 债券融资,推出 PPP 投融资示范项目 41 个,总投资 943 亿元,开工建设首个 PPP 项目龙洲湾隧道工程;设立总额为 1.5 亿元的产业引导股权投资基金,积极向上争取各类补助资金 171 亿元,建成农村产权流转交易中心,建立土地流转风险保证金制度,有序推进征地体制、安置房建设、城市管理、应急综合协调、机构设置等重点领

域和关键环节的改革。

办成了一系列聚集人气凝聚人心的实事——出让土地 177 宗,近 27000 亩,城市开发竣工 1671 万平方米,商品房销售 775 万平方米,融智学院、文化艺术职业学院迎来 1 万名新生入住,海洋公园、凤凰西部文化城、龙舞剧院等重点项目加快实施,东温泉国家级 4A 级景区、南泉抗战文化遗址群、丰盛古镇、天心寺等一大批旅游项目建成开放;大力发展都市效益农业、乡村旅游和生态养生养老产业,美丽乡村和幸福农庄建设加快推进;深入实施“大美巴南”生态文明建设,持续开展环保“五大行动”和城市环境综合整治,改造整治一批老旧小区,完成 114 个行政村环境连片整治;“忠勇守德、尚文崇新”入选巴南精神获得广泛认同,“四堂互映”入选中宣部案例,“木洞山歌”、“接龙吹打”走上国际国内舞台;建成一批文化广场、文化公园,承办一系列

国际性体育赛事和国家级、市级节庆活动。

办成了一系列顺民意惠百姓的实事——5 年共投入 190 亿元,推动民生工程、惠民实事落地生根;发展市场主体 54000 多户,农村劳动力累计稳定转移就业 16.3 万人次;引进树人小学、人和街小学、北京景山学校等名校入驻办学,德普等 7 所学校建成开学;城市棚户区、农村危房改造和廉租住房建设稳步推进,统建、回购安置房 198 万平方米,安置群众 3.9 万人;社会保障体系不断完善,全区参保人数达 175.5 万人次;5 个贫困村脱贫“销号”,3761 户 12075 名贫困人口“越线”;出台《重特大疾病和慢性疾病预防救助办法》,最高救助比例达 60%,最高救助金额可达 10 万元;农村公路突破“千公里”大关,组织“红层找水”打井 11500 口,深入推进平安建设,和谐局面在事业发展、民生改善中巩固发展。

[下转 P2]



●俯瞰龙洲湾。冯亚宏 / 摄

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台二维码 中国企业家网二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893